

12月“湖南好人”候选人点赞评议已开始

快来为这4位衡阳人点赞打Call



周正国。



蒋志亮。



刘玲玲陪伴特殊儿童。



黄其祥照顾姑妈。

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 12月9日，记者从市文明办获悉，2021年12月“湖南好人”候选人点赞评议已经开始，本次有4位衡阳身边好人入选候选人名单。他们分别是幸福社区志愿者周正国、耒阳退役军人蒋志亮、市特殊教育学校教师刘玲玲、衡阳塑料模具厂退休职工黄其祥。

周正国，本次入围助人为乐类“湖南好人”候选人。周正国是幸福社区志愿者服务队队长。近8年来，他热爱社

区志愿公益活动，关爱社区空巢老人、留守儿童、失独家庭，积极组织参与幸福社区各项志愿公益活动1200余次，社区居民形成了有事就找“周队长”的习惯。

蒋志亮，本次入围见义勇为类“湖南好人”候选人。蒋志亮退伍后始终保持军人本色，2006年12月，赤手空拳与持刀抢劫歹徒搏斗，使得歹徒抢劫未果；2020年8月23日5时，耒阳市云锦花苑小区突发大火，他第一时间冲进火场扑火，挽救了居民的生命和财产安全；2021年1月3日，他奋不顾身救下溺水青年；2021

年3月10日，他冒雨紧急救助事故中倒地受伤群众……

刘玲玲，本次入围敬业奉献类“湖南好人”候选人。刘玲玲，现为市特殊教育学校语文教研组组长。她坚守特殊教育一线30年，爱岗敬业，无私奉献，育残成才，所教的80多名聋生中有20多名考上了大学。先后荣获“全国岗位学雷锋标兵”“全国三八红旗手”“全国特教园丁奖”“湖南省学雷锋优秀志愿者”等称号。2021年6月28日，荣获“全国优秀共产党员”的刘玲玲走进人民大会堂接受表彰。

黄其祥，本次入围孝老爱亲类“湖南好人”候选人。黄其祥退休后，本可以回广州与家人相聚，却主动承担起姑父姑妈监护人的职责。四年时间里，姑父多次住院，病床旁都是黄其祥在陪伴。姑父最后卧床不起时，他更是夜以继日照顾，一直忙到送终安葬。2012年姑父离世后，考虑到姑妈没儿没女，他又一次留了下来。

本次活动仅在微信端进行，用户需关注“文明湖南”微信公众号为相关候选人点赞和留言评议。该次点赞评议活动将持续至12月23日，欢迎热心的衡阳市民为自己心目中的“湖南好人”投上宝贵一票。

森林防火版串烧歌曲面世

祁东县砖塘镇别开生面开展森林防火宣传

■本报记者 姚永军
通讯员 张成

本报讯 “大王叫我来巡山，我到山间转一转，这山上的草，这山上的树，切记要远离火源……”近日，祁东县砖塘镇大街小巷、防火林区响起了脍炙人口、悦耳动听的森林防火版“大王叫我来巡山”串烧歌曲。

近期，我市连续高温少雨，市森防灭火指挥部会同市气象局发布了森林火险橙色预警。祁东县砖塘镇森林防火义务宣传队将流行歌曲“大王

叫我来巡山”改编成了森林防火版的串烧歌曲，再录制到音乐播放器中，朗朗上口的防火歌曲令人印象深刻。听过森林防火版“大王叫我来巡山”后的老百姓笑着说：“原来严肃的森林防火宣传，也可以变得生动活泼。”

砖塘镇创新森林防火宣传内容，寓教于乐，赢得了干部群众的一致好评，得到了县森林防灭火指挥部的认可。下一步，祁东县将利用“村村响”广播，在全县播出森林防火版“大王叫我来巡山”。

金源派出所与松梅小学警校联动共建“平安校园”

“法制宣传课”上得形象生动

■本报记者 姚永军
通讯员 毛欣

本报讯 12月7日，市公安局石鼓分局金源派出所民警来到松梅小学开展“宪法进校园”法制宣传活动，向广大师生普及宪法知识，弘扬宪法精神，营造人人崇尚法律、遵守法律、维护法律的浓厚法治氛围。

民警为该校学生带来了一堂生

动形象的“法制宣传课”。民警向同学们讲解了宪法作为国家根本法的法律地位、法律效力。结合打闹出现意外、发生交通事故、小偷小摸、敲诈勒索、校园欺凌等实例，民警向同学们讲解了未成年人应负的民事责任和刑事责任，教导同学们从明辨是非、遵纪守法、防微杜渐、学法用法等方面提高自我防范能力。民警还对学校的消防安全、校园设施、校园保卫力量等情况开展细致入微的安全排查。

守牢安全生产的底线和红线

我市召开安全生产相关调度会

■本报记者 金明达
通讯员 刘先军

本报讯 12月8日下午，全市交通运输行业安全生产“百日大会战”暨顽瘴痼疾集中整治工作调度会召开。会议要求，全系统持续开展隐患清零和顽瘴痼疾集中整治，牢牢守住安全生产的底线和红线。

会上传达了部省市有关事故通报和会议精神，分析了当前安全生产形势，对下一步安全生产工作进行了安排部署。会议指出，

当前正值年底收官阶段，安全生产形势严峻。全市交通运输系统要对标对表各项考核指标做细做实各项工作，时刻紧绷安全生产这根弦，确保岁末年初安全生产形势持续稳定向好。

下一步，全市交通系统将以目前正在开展的专项行动为抓手，聚焦重点领域、紧盯关键环节、注重细节管理，加强安全生产风险管控和隐患排查治理，及时消除安全风险隐患，坚决防范遏制各类安全事故发生，全力维护人民群众生命和财产安全。

共同探讨前沿近视矫正技术

12月12日，“衡阳爱尔”将举办角膜屈光手术高峰论坛

■朱嘉林

本报讯 目前，屈光手术矫治近视已被普遍接受，其中角膜屈光手术是主流方式。12月12日上午9时，衡阳爱尔眼科医院将于林隐酒店西岳厅举办角膜屈光手术高峰论坛，邀请衡阳地区眼科医生同台交流，探讨近视手术前沿技术、临床热点等问题。

随着我国角膜屈光手术的发展，手术技术及设备的更新，专家临床经验的累积和丰富，迫切需要眼科医生们更密切

的交流。会议现场，将由衡阳爱尔眼科医院屈光手术中心主任李建平论述角膜屈光手术的发展历程和技术前沿，并通过视频讲解的方式展示各类角膜屈光手术的全过程，同时分享角膜屈光手术经验技巧、以及手术疑难病例。活动将开启“线下论坛+线上直播”模式，敬请期待。

据悉，角膜屈光手术大致经历了准分子激光、飞秒激光、全飞秒激光等几个发展阶段。其中，全飞秒SMILE激光近视手术引领角膜屈光手术进入了“微创”“无瓣化”的时代，赋予了角膜屈光手术新的内涵。